



# Mednarodna refleksija o solidarnosti

Šolske sestre de Notre Dame

*Shalom*

Voda za življenje

julij 2014

## Uvod

Sveta voda! »Mnoge države svetovne skupnosti so dale enkratno in temeljno izjavo: 'Prizadevanje za trajnostne vire čiste vode je nekaj, kar **ne more čakati** na jutri.« (Damien Delgado). Resolucija ZN z dne 28. julija 2011 pravi, da sta voda in sanitarne ureditve pravica, čeprav skoraj 1/5 svetovnega prebivalstva (okrog 1,2 milijarde) živi v njunem pomanjkanju, ker nimajo dostopa do pitne vode ali dobijo le zaradi onesnaženja in kemičnih izliti okuženo vodo. Prav kot nam milenijski razvojni cilji služijo kot okvir za globalno akcijo in sodelovanje, lahko trajnostni razvojni cilji vodijo svetovno skupnost v leto 2030. (<http://www.unwater.org/topics/water-in-the-post-2015-development-agenda/en/>)

## Klic k molitvi

Mati Terezija je videla, kako Božja ljubezen postane vidna preko vode. »Posebej me je potolažila novica o vidnem Božjem varstvu in pomoči, ko smo pridobili parni stroj ob majhnih stroških za črpanje vode na hrib. Odkar je pomanjkanje vode najtežja stvar, ki se lahko zgodi neki ustanovi, se zahvaljujemo Bogu in sv. Jožefu, da se to rešilo na tak način« (Mati Terezija Gerhardinger sestri Theophili, 14. novembra 1877, št. 5303). Papež Frančišek nas neprestano kliče, naj svoje misijonsko življenje živimo z veseljem in v solidarnosti in pomagamo graditi boljši svet (*Evangelii Gaudium*). Odprimo našega duha in srce za globalno stvarnost, ki pričakuje vidno znamenje Božje ljubezni.

## Izkušnje

Prinašanje vode je pogosto težko breme za žene in dekleta po vsem svetu je. To mnoge odvrne, da bi hodile redno v šolo. Več kot 200 milijonov ur na dan ljudje porabijo za zbiranje vode. (<http://www.unwomen.org/en/news/stories/2014/3/collecting-and-carrying-water-burdensome-reality-for-women>)

Sestra v Peruju piše: »Živimo na področju, kjer v hišah ni tekoče vode. Voda prihaja v cisterni (podobna plinski cisterni) in plačate, da vam napolnijo sod. Ljudem res ni treba nositi vode, toda problem je, če imaš le še malo vode in cisterna še ne pride. Voda je okužena in jo je treba prekuhati.«

Naše sestre živijo v solidarnosti z Elizabeth Amunyin, 46 let, iz vasi Lomot v West Pokot, Kenija, ki prehodi vsak dan 20 km, da pride do vode. Antonia Chach iz Gvatemale porabi pet ur, da opere perilo pri izviru vode, do katerega hodi uro in pol. Povedala je, kako je padla ter si zlomila nogo in razbila vrč za vodo, ker je steza postala spolzka.

Pričevanja žena iz Gvatemale, ki so pred kratkim dobile pitno vodo:

**Petrona (27):** *Moji otroci ne bljuvajo več in nimajo driske, ker imajo sedaj čisto vodo. Objubljamo vam, da bomo za vodo zelo skrbeli.*

**Ana (43):** *Hvala Bogu, smo zmogli zaključiti projekt z vodo in nihče ni bil ranjen. Ta življenjska tekočina je pomembna pri vsakodnevni dejavnosti ženske.*

**Juana (36):** *V moji družini smo prvi dan, ko smo imeli vodo, okrasili pipo in imeli ognjemet. Tako smo srečni, da nam sedaj ni treba vode nositi.*

Nekatere vasi vsako leto praznujejo obletnico, ko so dobili vodo.

## Premislek

*Ljubezen ne more čakati* nas poziva, da živimo na trajnosten način in imamo vse skupno. Katoliški socialni nauk poudarja to misel, ko govori o 'skupnih dobrinah' ... dejavnih, ki so za življenje tako pomembni kot voda.

»Kopičenje virov, posebno vode, lahko med vpletenimi povzroči resne konflikte. Mirovni sporazumi o uporabi virov lahko obvarujejo naravo in istočasno blaginjo prizadete skupnosti« (*Caritas in Veritate*, 27).

»Dajte jim vi jesti!« (Mr 6,37). Naročilo vsebuje tako sodelovanje, da bi odpravili strukturne vzroke revščine in podprli celostni razvoj ubogih, kakor tudi najbolj preprosta in vsakdanja dejanja solidarnosti spričo povsem stvarne revščine, ki jo srečujemo« (*Veselje evangelija*, 188).

Papež Frančišek je tudi rekel: »Karizma ni steklenica destilirane vode. Treba jo je živeti spodbudno in jo v določeni kulturi ponovno posredovati« (29. novembra 2013).

## Dejanje

Vedno, ko napolniš posodo za vodo, se z vso dušo zavedaj solidarnosti s tistimi, ki morajo prehoditi več milj, da dobijo za svojo 'življenjsko tekočino'.

- Kaj stori vaša država, ko se zavzema za **vodo**? Kaj vi storite? Razmislite o vodi, ki je potrebna za proizvodnjo hrane.
- Katere skupne in osebne odločitve lahko naredite?

Preloge najdete v julijski *Mednarodni refleksiji o solidarnosti 2011-2013*

(<http://www.gerhardinger.org/english/jpicsen/reflections14/reflections2014.htm>)

in na: <http://water.org/water-crisis/water-facts/water/>; <http://www.unwater.org/home/en>;  
<http://www.waterfootprint.org/?page=files/home>.

## Sklepna molitev



Daj nam danes naš vsakdanji kruh in vodo ... Ljubeči Bog, v našem prizadevanju za pravičnost, mir in ohranitev stvarstva, nam pomagaj, da bomo delale za doseganje sprememb nepravilnih struktur pri preskrbi čiste vode, ker Ljubezen ne more čakati!

*Pripravila Jan Gregorcich, SSND CP-USA, za mednarodni urad Shalom-a, Rim, Italija  
grafika: Gen Cassani, SSND; zemljevid-akvarel: Elena Romanova*